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3月定例会のあらまし

しずくいし●議会だより●113号2

　令和 2年 3月定例会は、2月 27 日から 3月
18日までの21日間の会期で行われました。
　本定例会では、報告 2件、条例 15 件、予算
20件、契約2件、その他4件を審議しました。
　令和 2年度予算特別委員会（委員長：横手寿

明、副委員長：西田征洋）は、10件の当初予算
を審査し、活発な議論が交わされ、すべて原案
通り可決すべきものと決定しました。
　また、一般質問は13人が登壇し、町当局の考
えをただしました。
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令和２年度予算

令和2年度一般会計当初予算
会　計　名 予　算　額 対前年比

一般会計 91 億 6,500 万 0 千円 △ 2 億　 　0 万 0 千円
国民健康保険特別会計 17 億　 　0 万 0 千円 △ 9,200 万 0 千円
御明神財産区特別会計 1,326 万 6 千円 970 万 9 千円
簡易水道事業特別会計 1,634 万 9 千円 287 万 1 千円
介護保険事業勘定特別会計 19 億 6,271 万 9 千円 5,041 万 3 千円
介護保険介護サービス事業勘定特別会計 939 万 8 千円 92 万 6 千円
雫石町立雫石診療所特別会計 4 億 　856 万 3 千円 3,596 万 6 千円
後期高齢者医療特別会計 1 億 7,500 万 0 千円 800 万 0 千円
水道事業会計 5 億 2,859 万 5 千円 △ 2,599 万 4 千円
下水道事業会計 12 億 8,359 万 5 千円 △ 3,211 万 3 千円

総　合　計 152億 6,248 万 5千円 △ 2億 4,222 万 2千円

総額152億6,248万5千円を可決

いよいよ着手、昇瀬橋架け替え
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○雫石町安心子育て医療給付条例の一部改正
　高校卒業までの子どもに対する安心子育て医療給付事
業において、現物給付の対象を中学生まで拡大。令和 2
年 8月 1日から施行。
○雫石町立雫石診療所条例の一部改正
　西山診療所と御明神診療所及び御所診療所の出張診療
所を廃止。令和 2年 4月 1日から施行。
○雫石町公民館使用料条例の一部改正
　中央公民館、雫石公民館、御所公民館、西山公民館、
御明神公民館の普通使用料を、近隣市町村の使用料等を
考慮し、改正するもの。令和 2年 6月 1日から施行。

新たに始まります
○�七ツ森小学校の放課後児童クラブが新しくなるよう施
設の設計が始まります。
○旧御明神診療所に小規模保育所が設置されます。

○健康センターの駐車場が新たに追加設置されます。
○�小学校低学年向けに、モデル事業として雫石地区に「子
育ち寺子屋」事業が始まります。

町の借金が増えるので反対【西田征洋議員】
　令和 2年度一般会計予算は、町の借金が幾分上乗せ
されることになっており、日頃健全財政を掲げているに
もかかわらず、これは重大な欠陥ではないかと指摘せざ
るを得ない。小学校統合後の処理に極めて大きな金額を
ずっと計上し続けているのも問題である。その他、国民
健康保険特別会計や介護保険事業勘定特別会計、後期高
齢者医療特別会計にも問題がある。

当局の力強い意思と覚悟が感じられるので賛成【大村昭東議員】
　令和 2年度一般会計予算は、補助金や委託料の内容、
指定管理等の施設管理運用の在り方、委託事業発注の仕
方、七ツ森地域交流センター指定管理などに、町民の疑
念や不安を抱かせるような点がある。しかし、厳しい財
源の中、町長から町民との信頼関係を築き、新たなまち
づくりに向かってまい進したいと表明があり、町長、副
町長の力強い意思と覚悟が感じられる。
（他に杉澤敏明議員が賛成討論をしました。）

討論要旨

公の施設の指定管理者の指定に
関し議決を求めることについて

⃝コテージむら施設（管理センター・体験農園）を可決
　NPO法人しずくいし・いきいき暮らしネットワーク
（川口英敏理事長）に継続決定
⃝雫石町まちおこしセンターを可決
　NPO法人まちサポ雫石（櫻田七海理事長）に継続決
定
　以上 2件の指定管理期間は、令和 2年 4月 1日から
令和 6年 3月 31日までの 4年間となります。

ここが変わる

さらなるまちおこしに期待、しずく CAN
七ツ森地域交流センターでも、子育ち寺子屋が始まる

町内に初めて開設される小規模保育所
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温泉地の活性化は

歳入 【古舘委員】入湯税 6,758 万 8 千円について、
年々減額になっている。町には 10 カ所の温泉
地があるが、各地区全体を盛り上げて入湯税の
確保に努められないか。

答 【観光商工課長】観光協会で共通温泉入浴券や、
首都圏の旅行業者で温泉地、ホテルを巡るツ
アーなどの旅行商品の企画を依頼している。温
泉地の活性化に今後もより一層努めていく。

新高前田住宅の建て替えは

歳入 【岩持委員】町営住宅使用料 2,846 万 1 千円
について、新高前田住宅は今後、規模を縮小し
建て替えを検討するとあったが、見通しは。

答 【地域整備課長】新高前田住宅については、こ
れまで計画してきた町営住宅としての建て替え
で良いのかを判断したい。今後は町が独自に活
用出来るよう検討していきたい。

シティプロモーションとは

総 【岡本委員】シティプロモーション推進事業
848 万 6 千円について、具体的な内容は。

答 【政策推進課長】町の魅力を町民皆が共有し、
それを全国に発信していく取り組み。具体的に
は「虹の似合うまち　雫石町」というブランド
メッセージとロゴをこれまで町民の方々と作成
してきた。今後はロゴをしっかりとデザインし、
看板やポスターなどを作成し町の魅力を全国に
PRしていきたい。

産業間連携のイメージは

総 【坂下委員】稼ぐチカラ強化産業振興戦略検討
支援業務委託料 666 万 5 千円について、産業
間連携の取り組みとあったが、具体的にはどん
なイメージか。

答 【政策推進課長】これまでは農林課、観光商工
課それぞれで計画を立て取り組んできたが、町
の産業振興を取り巻く課題、環境が変わってき
ている。来年度は産業間連携を推進する「都市
交流推進室」を設置し当町の農業、観光業が一
つの目標や戦略の中で取り組みを強化し、それ
ぞれの所得向上につながるような戦略を策定し
ていきたい。

外来植物の駆除は

民 【堂前委員】外来植物の繁殖拡大を止めるには、
528 千円の予算で駆除できるのか。

答 【環境対策課長】除草剤等散布できればいいが、
周辺に水田等があるので刈り取って駆除してい
る。これだけの作業では十分駆除できないので
今後検討する。

メタボリックシンドローム※の解消対策は

民 【岡本委員】メタボリックシンドローム解消対
策として、ウォーキング専用道を設けてはどう
か。

答 【健康推進課長】メタボリックシンドローム対
策として健

けんこう
幸チャレンジ教室を実施してきた。

今後も指導体制を考え令和２年度プロジェクト
でウォーキングの屋外専用コースも含め検討す
る。

歳入 …総括歳入 の決算書の項目を表しています。

予算特別委員会

地道な駆除作業が必要な外来種オオハンゴンソウ

※メタボリックシンドローム該当者割合・予備群者割合
　雫石町国保加入者における特定健康診査を受けた者から割り出した
割合。腹囲が男性85センチメートル以上、女性90センチメートル
以上で、3　つの項目（血圧、血糖、脂質）のうち2つ以上の項目が
基準値を外れている場合はメタボリックシンドローム該当者、3つの
項目（血圧、血糖、脂質）のうち１つが基準値を外れている場合は、
メタボリックシンドローム予備群者とされる。

民 …民生費総 …総務費
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515千円の予算で解消できるのか

衛 【徳田委員】不法投棄防止は重要な事業と思う
が、どのような対策をしているのか。

答 【環境対策課長】不法投棄監視員２名で週１回
パトロールの実施をしている。また、再発防止
の一つとして悪質なものは、町の広報紙に現場
写真を掲載している。

プラスチックごみの削減は

衛 【古舘委員】7 月からレジ袋の有料化に伴いプ
ラスチックごみの削減等を目指してはどうか。

答 【環境対策課長】プラスチックごみの削減は、
レジ袋有料化と関連づけ、町民にも周知しなが
ら、ごみの減量化に努めている。

アグリリサイクルセンターの今後は

農 【岡本委員】アグリリサイクルセンター事業で
新岩手農業協同組合が撤退の意向だが、どう考
えているか。

答 【町長】町としては指定管理料や赤字負担配分
などを考えながら進めて行く。農協も赤字解消
に向け対策を考えている。

多面的機能支払事業、その職員の所属は

農 【幅委員】多面的機能支払交付金事務支援業務
委託料として土地改良区に委託し、事務処理業
務の職員を、改良区が雇用するとしているが、
農林課で経験を積んだ後、その職員の所属はど
うなるのか。

答 【農林課長】土地改良区の臨時職員として単年
度更新で進めるが、事業は 5年間継続なので
雇用には配慮するよう協議していく。

「花
か う べ な
牛米菜」を利用している生産者への支援は

農 【古舘委員】JA 産直の『花
か う べ な

牛米菜』が閉店するが、
生産者への支援は。

答 【農林課長】生産者へは他の産直を紹介し、JA
への出荷や産直での販売を支援していく。

鶯宿温泉の活性化対策は

商 【徳田委員】鶯宿温泉は建物が老朽化するなど
魅力が減っているが活性化対策は。

答 【観光商工課長】鶯宿温泉の魅力を創るため、新
たな活性化を考え、組織を立ち上げて検討する。

衛 …衛生費 農 …農林水産業費 の決算書の項目を表しています。

予算特別委員会

プラスチックごみの削減は一人ひとりの行動が大切

商 …商工費

魅力づくりが必要な鶯宿温泉
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都市交流推進事業の印刷製本費は

商 【古舘委員】都市交流推進室を設置し、交流事務
を集約することとしているが、印刷製本費が突
出した理由は何か。

答 【観光商工課長】サイクリングツーリズムを普及
するためのロードマップ作成、大手旅行雑誌に
別冊版として雫石の特集版を計画している。

町道の新設改良費は全て改良工事か

土 【大村委員】町道新設改良費は、新設工事は無く、
全て改良工事か。

答 【地域整備課長】既存の道路で、要望のあった
路線の改良、舗装、拡幅改良工事を行う。

戸別受信機の要望はないか

消 【古舘委員】防災行政無線更新に伴って、戸別
受信機があればいいという要望はないか。

答 【防災課長】現時点では避難行動するのに支援
が必要な世帯と、一人世帯の方を中心に配置す
る計画をしている。

「子育ち寺子屋」の内容は

教 【幅委員】子育ち寺子屋運営業務委託料、詳細は。

答 【教育次長】小学校の低学年を対象とした、自
主学習の癖づけ、習慣づけを目的として開催す
るもの。雫石地区を対象に募集し、放課後 1、
2時間程度で学習の習慣付けを行う。

予算特別委員会

雫石高校の特色ある学校づくりは

教 【金子委員】雫石高校は町内の高等教育を受け
る場であり、特色ある学校づくりが必要になる
と思うが、来年度に向けた取り組みは。

答 【政策推進課長】虹色コンパスキャリア教育支
援※として、国立岩手青少年交流の家との共同
事業でワークショップ等を 1、2 年生対象に
行っていきたいと考えている。

雫石診療所、CT設備導入の効果は

診 【古舘委員】CT ※設備購入費について診療体制
の充実とその効果は。

答 【雫石診療所事務長】CT導入によって病気や
認知症の早期発見が期待できる。

診 …診療所特別会計教 …教育費消 …消防費 の決算書の項目を表しています。

※�虹色コンパスキャリア教育支援…雫石高等学校で、生徒が自ら
の力で生き方を選択していくことができるよう必要な能力を育
成する取り組み

※�CT…超音波診断装置

病気の早期発見が期待できる CT 導入

特色ある学校づくりが始まる雫石高校

土 …土木費商 …商工費



議決結果等一覧

しずくいし●議会だより●113号 7

議案等
番　号

議員名

件名

金
子
一
男

坂
井
尚
樹

徳
田
幸
男

岡
本
忠
美

古
舘
謙
護

幅
　
秀
哉

堂
前
義
信

横
手
寿
明

岩
持
清
美

加
藤
眞
純

杉
澤
敏
明

西
田
征
洋

大
村
昭
東

上
野
三
四
二

坂
下
栄
一

採
決
結
果

議 案
第 ７ 号 雫石町手数料条例の一部改正について ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ 可

決
議 案
第 12 号 雫石町公民館使用料条例の一部改正について ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ 可

決
議 案
第 16 号 令和元年度雫石町一般会計補正予算（第６号） ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ 可

決
議 案
第 17 号 令和元年度雫石町国民健康保険特別会計補正予算（第３号） ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ 可

決
議 案
第 18 号 令和元年度雫石町御明神財産区特別会計補正予算（第１号） ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ● ○ ● ○ 可

決
議 案
第 19 号 令和元年度雫石町介護保険事業勘定特別会計補正予算（第４号） ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ 可

決
議 案
第 21 号 令和元年度雫石町後期高齢者医療特別会計補正予算（第１号） ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ 可

決
議 案
第 24 号 令和２年度雫石町一般会計予算 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ 可

決
議 案
第 25 号 令和２年度雫石町国民健康保険特別会計予算 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ 可

決
議 案
第 26 号 令和２年度雫石町御明神財産区特別会計予算 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ● ○ ● ○ 可

決
議 案
第 28 号 令和２年度雫石町介護保険事業勘定特別会計予算 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ 可

決
議 案
第 29 号 令和２年度雫石町介護保険介護サービス事業勘定特別会計予算 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ 可

決
議 案
第 31 号 令和２年度雫石町後期高齢者医療特別会計予算 ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ 可

決
議 案
第 34 号

第三次雫石町総合計画基本構想及び前期基本計画を定めることに
ついて ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ 可

決
（追加）
議 案
第 38 号

令和元年度雫石町一般会計補正予算（第７号） ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ 可
決

（追加）
議 案
第 39 号

令和元年度雫石町介護保険事業勘定特別会計補正予算（第５号） ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ● ○ ○ ○ 可
決

○…賛成　●…反対　欠…欠席　-…退席　※前田議長は採決には加わりません。
★その他の議案については、全議員が賛成いたしました。

令和2年第1回雫石町議会3月定例会　議決結果等一覧（抜粋）　会期：2月27日（木）～3月18日（水）

　雫石町議会は、町民に開かれた議会、分かりやすい議会
を目指しています。議会運営に関して、町民の皆様からご
意見やご提言をいただく「議会モニター」を募集します。
ぜひ、皆様の声をお聞かせください。ご応募をお待ちして
います。
【主な職務】
　本会議や委員会等の会議を傍聴、議会ホームページの閲
覧、議会中継の視聴、議会だよりから１つ以上ご覧いただ
き、文書や電子メールまたは２月開催予定の議会モニター
会議への出席により、意見や感想を述べていただきます。
【応募資格】
　18歳以上の町民（議会議員及び元議員であった方は除
く）で町議会の運営に関心のある方
【応募方法】
　応募用紙に必要事項を記入のうえ、議会事務局へご応募
ください。応募用紙は、議会ホームページでダウンロード
していただくか、議会事務局で配布しています。

雫石町議会モニターを募集
【募集期限】
　令和 2年 6月 26日（金）
【定員】
　10名以内
【任期】
　令和 2年 8月 1日から 2年間
【選考方法】
　年齢、性別、居住地等に著しい偏りが生じないよう考慮
のうえ先行し、選考結果を応募者全員へ通知します。
【報酬】
　報酬の支給はありません。
【その他】
　インターネットの利用環境が無い方も応募できます。
【応募・問い合わせ】
　雫石町議会事務局（雫石町役場 3階）
　〒 020-0595　雫石町千刈田 5番地１
　電話：019-692-6415　FAX：019-692-2828
　メールアドレス：gikai@town.shizukuishi.iwate.jp
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　 問 　　あねっこバスをドア to ドアにで
きないか。
　町長　　町内全域は現実的ではないが、地
域実情により部分的な導入を検討している。

地域内公共交通の改革の時期では
　 問 　　営利を目的としない地域自主組織
に、あねっこバスの運営を少しずつ移管しては。
　町長　　基本的には既存の交通事業者によ
る現状をできる限り維持していくことが重要
である。今後規制緩和され導入が可能となっ
た場合や乗務員不足の影響などにより、町内
でのバス、タクシー事業の存続が困難となっ
た場合は、自治会組織等による自家用有償旅
客運送事業の実施も検討していく。
　 問 　　令和 ２ 年度の公共交通（あねっこ
バス、スクールバス等）の委託料は １ 億円に
迫っている。観光客用の二次交通も含め、公
共交通をトータルで効率よく運営管理するこ
とを考える時期では。
　町長　　持続可能な公共交通網整備に向け

ここが聞きたい一般質問

た指針となる「地域公共交通網形成計画」を
令和 ２ 年度策定に向け進めている。その中で
二次交通も含め検討する。

地域自主組織を立ち上げては
　 問 　　地区公民館の運営は、地域自主組
織を立ち上げ、指定管理料と地域づくり活動
等交付金を提供し管理運営を任せ、現在の常
駐職員は庁舎内で有効活用しては。
　町長　　正職員 １ 名、事務補助員 １ 名ほか
計 ４ 名を配置している。自主組織が地区公民
館の管理運営を担える体制の構築を目指して
いるが、いまはその準備段階にある。
　 問 　　将来、地域のことは地域の者が一
番わかる自主組織を法人化して、デマンドバ
ス、スクールバス、除雪等を任せることが、
雇用を生み地域活性化にも繋がるのでは。
　町長　　自主組織が自らの経営方針として
事業を展開できる環境を整え、町と協働の
パートナーとなって、雇用の創出や地域の活
性化に繋がることを期待している。

あねっこバスをドア toドアに
部分的な導入を検討町長

14ha は絵にかいた餅でした。
総括し責任を明確にしてから
新施策を。

質問者／加
か

藤
と う

眞
ま

純
す み

 議員

出典：地域づくり推進課
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　 問 　　町長は、１２ 月定例会で、町有地
七ツ森開発の新たな施策の検討と、まちづく
り会社の今後の方向性を年度内に示したいと
言っていたが、基本計画の方向性はできたか。
　町長　　雫石町生涯活躍のまち構想計画期
間は、令和 ２ 年度まであることから、計画期
間中は移住促進を中心とした取り組みを進め
ながら、新たな施策展開を検討する必要があ
る。町としては、サービス付き高齢者向け住
宅の整備は断念せざるを得ない。

空き家等の現状は
　 問 　　国は空き家問題の抜本的な解決策
として、空き家等対策の推進に関する特別措
置法を施行し、町でも空き家等の適切な管理
に関する条例を平成 30 年 3 月に策定してい
る。町内の空き家及び特定空き家※の数はい
くらか。

　町長　　平成 ２7 年度に空き家と考えられ
る物件 30１ 件の実態調査を実施し、１9２ 件を
空き家と判定した。国のガイドラインの基準
から、１２ 件を特定空き家と判定した。
　 問 　　以前、小岩井地区入口にあるホテ
ル等の廃屋に、景観上あるいは防犯上問題で
はないかと指摘をしたが、その後の動きは。
　環境対策課長　　この案件は、所有者が多
数で簡単に立ち行かない。環境の面で、不法
投棄のパトロールや、進入防止のロープを張
り環境を保てるよう努力している。

ここが聞きたい一般質問

どうなる町有地七ツ森開発
高齢者向け住宅整備断念町長

質問者／岩
い わ

持
も ち

清
き よ

美
み

 議員
議会も当局も、
それぞれ七ツ森開発について
検証が必要だ。

新施策が待たれる町有地

町でも特定空き家問題の対応は重要

■他にこんな質問もしました
・�道路改良等に関する請願・陳情対応につ
いて

・町営高前田住宅の改築について

※特定空き家…�そのまま放置すれば倒壊等著しく保安上危険となるおそれのある状態、又は著しく衛生上有害となるおそれの
ある状態
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　 問 　　支出額を抑制するため、死亡要因
抽出や疾病の割合を想定し、医療費 ･ 福祉費
の想定額を施策の具体的目標値として取り組
むべきではないか。
　町長　　令和 ２ 年度より生涯健幸プロジェ
クトとして、生活習慣病重症化予防や生活機
能低下防止に取り組み、実効性の高い事業を
計画し実施する。

農業の未来像は
　 問 　　就農者数が減少の中でも、水田耕
作面積は大きな減少は見られないが、現状を
把握し農業の未来像を具体的に数値としてど
う考えるか。
　町長　　人 ･ 農地プランの見直しと、関係
機関団体と地域の現状把握や特徴、課題を情
報共有し、集落単位の支援を行う。成果指標
として農業算出額を 83 億 8,000 万円から 93
億１,000万円、中心経営体の経営面積を２,４03
ヘクタールから 3,１8４ ヘクタールを目標とす

ここが聞きたい一般質問

る。これらを進め農家所得を上げ、地域農業
の持続、発展に結び付けたい。

農地集約事業の展望は
　 問 　　人 ･ 農地プランにより農地集約を
進めているが、進み具合と施策の理解度や問
題点など把握しているか。今後の展望と具体
的数値は。
　農業委員会会長　　農地 6,0２3 ヘクタール
のうち使用貸借は ２,１5１ ヘクタールで、その
うち農地集積は ２50 ヘクタールで一定の成果
を上げてきた。制度開始から 5 年経過し、農
地の出し手が増え、受け手である担い手との
バランスを保つことが困難となってきた。農
地調査実施の結果、現状維持が約 59％、離
農が約 １7％ で約 335 ヘクタール、規模拡大
は約 ４％ で １２3 ヘクタールであった。人 ･ 農
地懇談会により農業者、関係機関が協力しな
がら農地の維持、引き継ぎなど集積や集約を
進めていく。

町民の死亡要因の疾病対策は
生涯健

け ん こ う

幸プロジェクトを推進町長

かえるの合唱、黒い鏡の水
みなも
面、緑の絨

じゅう
毯
たん
、

黄金の穂
ほ
波
なみ
、風に飛ぶ赤とんぼ。

守っていくのは誰？

質問者／幅
は ば

　秀
ひ で

哉
や

 議員

緑の絨
じゅう

毯
たん

黄金の穂
ほ

波
なみ
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　 問 　　少子化のスピードを緩める経済的
な対策の一環として、出産祝金を一人目は
10 万円、二人目は 30 万円、三人目は 70 万
円、四人目は 100 万円の助成してはどうか。
　町長　　今の第三子の 10 万円の出産祝金
は非常に少ないものだと思っている。第一子
からある程度の出産祝金を出すということに
は同感である。今後も引き続き子育て支援を
手厚くしていく。

若い世代向けの企業誘致は
　 問 　　当町は広大な土地と澄んだ空気、
清らかで豊富な水に恵まれている。地域の特
性を活かした若い世代向けの企業誘致を講じ
る必要があると思うがどうか。
　町長　　企業でも若い人材が欲しいと思
う。そのような企業誘致ができるように少し
ずつ進めている。

いじめ対策担当教員等の配置予定は
　 問 　　当町の中学校においても様々な問
題を抱えている現状から、いじめ疑いにも積
極的に関与する、いじめ対策担当教員を配置
する必要があると思うがどうか。
　教育長　　いじめのおそれ、発生が重大事
態になるおそれがあった段階で早急に動いて
いる。重大事態が出ない体制づくりを徹底し
ていく。

防犯カメラの設置の考えは
　 問 　　キャンプ場、観光地、学校、町内
の主要地点に防犯カメラを設置することによ
り治安対策が図られるが、どのように考えて
いるか。
　町長　　町が設置している防犯カメラの台
数は 8 台で十分な台数ではなく、各行政区、
学校などの要望を基に設置の検討を進めてい
きたい。

ここが聞きたい一般質問

出産祝金の増額による支援を
今後も子育て支援を手厚くしていく町長

質問者／徳
と く

田
た

幸
ゆ き

男
お

 議員
手厚い助成をして
少子化のスピードを
緩めることが必要です。

雫石の特性を生かした企業誘致を
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　 問 　　町有地 １４ ヘクタール活用事業に
より、町政の停滞や予算の損失を招いたと思
われ、その責任を明らかにするべきと思うが。
　町長　　事業を総括検証し、責任を明らか
にしてから、新たな事業者と交渉を進める。
6 月、9 月、１２ 月の段階で責任の詳細を説明
したい。
　副町長　　本事業を仕事の取り組みの視点
で検証すると、仕事を進めるには、早く課題
や問題に気付くことが大事である。気づきと
修正を繰り返しながら、組織で仕事を完成さ
せるという組織体質を作っていかなければな
らない。本事業の反省を踏まえて、今後は町
民及び議会と信頼関係を築き、誠心誠意仕事
に当たっていく。町長と同様に責任を取りた
いと考えている。
　 問 　　まちづくり会社の活動実態が不明
である。どのように指導検証してきたのか。
　政策推進課長　　地方創生の取り組みとし
て、官と民が力を合わせて人口減少対策に取
り組んでいくという前提で、まちづくり会社
を立ち上げた。国が進めたCCRC※事業では、
民間が利益を上げる形になっていないのが、
事業停滞の最大の要因だと分析検証している。

ここが聞きたい一般質問

　 問 　　七ツ森地域交流センターの軒裏と
内装に、べニア板が張られ塗装されていない
し、クロス張りもされていない。公共施設と
して、このような工事でいいのか。
　政策推進課長　　現在の公共施設建築で
は、デザインとして、コンクリート打ちっ放
しや町産材をふんだんに使った施設がある。
建築の工程会議のなかで、クロスなどを張る
のではなく、コンクリートや町産材が見える
ような内装ということで決定したものである。
　 問 　　町有地 １４ ヘクタールへの進入路
となっている小岩井の道路は、いつ町道編入
し改良整備したのか。
　地域整備課長　　南側からの進入路は、町
道丸谷地 ４ 号線として町道認定され、国の交
付金を活用して整備された。小岩井農場で管
理している北側からの進入路については、町
道として認定していない。

町有地 14ヘクタール事業、停滞の責任は
事業検証し、責任を明らかにする

まちづくり会社、倒産・破産・経営破綻か。
今や幽霊会社同然。会社設立責任者は誰だ？
税金の無駄遣いです。

質問者／大
お お む ら

村昭
しょうとう

東 議員

子育ち寺子屋事業に七ツ森地域交流センターを使用

町長

※CCRC…�生涯活躍のまち構想（主に都市部の高齢者を地
方へ移住促進する）
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　 問 　　有害鳥獣対策で新たな対策を探る
と言っていたが。
　町長　　年々、イノシシを中心に被害が増
えており、電気柵の補助の拡大と補助率 50
パーセントとするなど利用者の利便を図り、
また個体数の減少を図るため、ワナ設置や見
廻りを行っている。

国連の唱える農業改革への取り組みは
　 問 　　国連は ２0１9 年から ２0２8 年まで家
族農業の １0 年と定めて世界の小規模農家の
保護・育成を打ち出したが町の対応は。
　町長　　これからの農業の先行きに不安が
持たれるなかで、様々な支援の継続や関係者
との話し合いの場を設けていきたい。町独自
の所得補償等は考えていない。

牛のグラステタニー症撲滅に町の力を
　 問 　　マグネシウムが欠乏することで腰
抜けになる牛の病気（グラステタニー症）が
ある。マグネシウム入り肥料の施肥で予防で
きる。町を挙げて撲滅キャンペーンをするべ
きだと思うが。
　町長　　今までチラシを配ったり、他にも
注意喚起をしてきており、土壌の改良等など
は効果があがっていると思っている。

ここが聞きたい一般質問

有害鳥獣対策で新たな対応は
電気柵補助の拡大と捕獲に力を注ぐ町長

質問者／西
に し

田
だ

征
ま さ ひ ろ

洋 議員
有害鳥獣対策の電気柵設置補助は
希望者全員にとの声が大きいのですヨネ。

西に
し

田だ

征ま
さ
ひ
ろ洋

議
員
が
質
問

年々増えるイノシシ被害

■他にこんな質問もしました
・�公共交通網、学校給食問題、高齢者の難
聴問題について
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　 問 　　特産品開発のための事業は。
　町長　　農業者トレーニングセンターを中
心に、郷土食の伝承、農産物の加工セミナー、
6 次産業化に関するセミナーを開催し、それ
ぞれの事業の指導や相談対応等の支援を行っ
ている。
　 問 　　遊休農地を特産品開発の試験水田
として利用しては。
　町長　　遊休農地の理由としては、湿田、
小区画、中山間地域の遠隔地等、生産条件の
不利が要因だが、条件の整った水田について
は、試験水田としての可能性も検討する。
　 問 　　農振クラブが手掛けるホップが特
産品になり得る可能性があると思うが、町の
考えは。
　農林課長　　これまで ２ 年間、農振クラブ
と㈱ベアレン醸造所が連携しホップを生産し
ている。5 年くらい同じ農地で栽培して判断
する。これまでの ２ 年間は大変素晴らしい成
果を得ている。今後も農振クラブと相談し取
り組んでいく。

国際社会への対応は
　 問 　　雫石中学校国際交流海外派遣事業
は何年前から行われ、どのような成果を挙げ
ているのか。
　教育長　　平成 ２ 年度に開始し、今年度で
２9 回目となった。成果としては、国際的な
知識と経験を深め、異文化理解が促進され、
国際感覚を体得し、自分の将来を見据えるこ
とで地域発展に寄与する人材育成の一助に
なっている。

グローバル社会への対応は
ますます重要なポイントです。

ここが聞きたい一般質問

雫石を全国発信する特産品の開発は
町の施設を活用し支援している

坂さ
か
井い

尚な
お
樹き

議
員
が
質
問

質問者／坂
さ か

井
い

尚
な お

樹
き

 議員

町長

今年度で延べ 307 名になった国際交流
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町長

　 問 　　令和 ２ 年度に整備する予定にして
いたグラウンド・ゴルフコース、運動場の防
球ネットの整備時期に変更はあるのか。
　町長　　今年度に改修予定だった旧南畑小
学校改修工事が入札不調となり、整備計画通
り進めるのが困難となった。現時点ではいま
ある施設の利用を進めながら令和 ２ 年度中に
再検討していきたい。
　 問 　　当初の予定では施設の管理運営は
令和 ２ 年度から民間業者への指定管理として
いたが、どのようにするのか。
　町長　　令和 ２ 年度は引き続き、町が施設
の維持管理を行う。施設の利用については
アーチェリー競技の合宿や強化練習、民間業
者による定期的な体操・トランポリン教室を
開催する。また、国体の追加競技となったト
ランポリンの強化練習会場としての活用に向
け調整を進める。令和 3 年度以降の管理運営
については令和 ２ 年度中に検討していく。

ふるさと納税、寄付額は
　 問 　　近年全国的に伸びている、ふるさ
と納税の本町への寄付人数、金額の年度別の
推移と今後の取り組みは。
　町長　　平成 ２6 年度は ４6 人、２２8 万 8 千
円だったのが、平成 ２7 年度から簡易な手続
きで利用可能な「ワンストップ特例制度」※

やインターネットによる寄付の受付を導入し
たことで大幅に増加し、平成 30 年度は 6,707
人、約 １ 億 6１１ 万円の寄付金であった。
　今年度は １ 月末までで １,99４ 人、6 千 6４3
万円の寄付金となっている。今後は町内業者
との連携による新たな返礼品の開拓や、特定
のプロジェクトに寄付を募集する事業の実施
を目指している。

七ツ森地域交流センターの利活用は
　 問 　　センターについては町民からも、
もっと活用して欲しいとの声があるが、今後
の具体的な利活用は。
　町長　　移住定住希望者の窓口としての機
能を強化していく。また、㈱ベアレン醸造所
雫石工場をはじめ、町内事業者との連携によ
る取り組みに加え、子育て中の保護者の交流
や情報交換を目的とした「子育ち子ども食堂」
に取り組み、町内外の交流の場として利活用
していく。

ここが聞きたい一般質問

鶯宿温泉スポーツエリア、整備はいつ
令和2年度中に再検討し、次年度に実施

質問者／横
よ こ

手
て

寿
と し あ き

明 議員
施設の整備もしない、
町からの補助もない、
それで雫石に合宿に来てくれる？

再検討となった鴬宿運動場の防球ネット

横よ
こ

手て

寿と
し
あ
き明

議
員
が
質
問

※ワンストップ特例制度…�確定申告を行わなくても、ふる
さと納税の寄付金控除を受けら
れる仕組み
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　 問 　　農林業の振興を観光、商工連携ま
で発展させるための計画はあるか。
　町長　　町の豊富な資源を活用しながら農
林業、観光業、商工業の産業間連携とこれら
の分野に関わる関係者により、地域経済の発
展に向けた取り組みを進めたいと考えている。

新規就農者への支援は
　 問 　　新規就農者に対しての農業指導な
ど支援はあるか。
　農林課長　　希望者に対して支援チームを
作り、県や農協の関係機関と情報共有して新
規就農者の支援をしている。

水田拡大への支援は
　 問 　　水田の拡大に対し、町の支援は。
　農林課長　　小規模なものは、国の事業対
象から外れるので、その部分を町の単独予算
の中で新規に支援を考えている。

ここが聞きたい一般質問

質問者／金
か ね

子
こ

一
か ず

男
お

 議員

「銀河のしずく」基準値に満たない米は
　 問 　　銘柄米として「銀河のしずく」の
基準に満たないものは、県産米として流通し
ているのか。
　農林課長　　基準値に満たないものは、一
般的な県産米での販売、流通になり、単価も
下がる。
　 問 　　作付けの基準緩和などで、他の米
より所得を残せるようにできないか。
　農林課長　　標高・面積制限を少し緩和す
ることができれば、生産者米価が高い米とし
て所得を上げることができるので、今後も県
に要望して、多くの農家が生産に取り組める
よう目指していきたい。

農観商工連携の具体的施策は
豊富な資源を活用し進めていく

農林業を活かし観光業、商工業と
繋げて活気ある町を目指して
町民の収入を増やしたい。

金か
ね
子こ

一か
ず
男お

議
員
が
質
問

町長

これからに期待、銀河のしずく
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　 問 　　令和 ２ 年から、後期高齢者の医療
費自己負担が ２ 割に引き上げられることが示
された。平成 30 年の １ 人当たりの医療費は
933,75１ 円と県内市町村では最も高いが、原
因は何か。また、特別な疾病はあるか。
　町長　　特に突出した疾病は確認されてい
ないが、入院は循環器系、筋骨格、呼吸器系
が高く、疾病では脳梗塞と肺炎が高い。外来
では循環器系が高く筋骨格、内分泌と続き、
疾患では糖尿病、骨粗しょう症、不整脈の割
合が高い。高額となる原因として、県央部に
近く充実した医療機関が多数あり、受診しや
すい環境が考えられる。

新型コロナウィルス感染症の対策は
　 問 　　国も対策に追われ、情報が氾濫し
ているが、町民の命と健康を守るための準備、
行動はどう考えているか。
　町長　　国からのイベント等の自粛要請や
学校の臨時休校依頼など感染予防の強化に対
応している。

日米貿易協定等、農業への影響は
　 問 　　TPP１１ に続き日米貿易協定が発
行された。本町の農業に大きな試練となる。
減収対策をどうするのか。
　町長　　岩手県では、牛肉約 １２ 億から ２４
億円、牛乳・乳製品約 １.5 億から ２.9 億円の
減少が見込まれ、本町では、牛肉は約 3,000
万円から 6,000 万円、牛乳・乳製品は約 750
万円から １,４50 万円程度減少すると試算して
いる。JA や農業者等関係機関と連携を密に
し、国・県及び町の事業を通じて、農家の経
営安定を図るため、支援を継続していく。

ここが聞きたい一般質問

高齢者医療費、高額要因は
複数の慢性疾患や重複受診が原因町長

質問者／上
う わ

野
の

三
み よ じ

四二 議員

予算書や提出資料の訂正多く、
緊張感を欠いているのでは…。

平成 30 年度岩手県内市町村別１人当たり医療費

平成 30 年度後期高齢者医療の概要から抜粋

■他にこんな質問もしました
・�行政区長制度改正による、現場対応につ
いて

市町村 １人当たり医療費 順位
雫石町 933,751 円 1 位
盛岡市 881,405 円 2 位
西和賀町 867,520 円 3 位
滝沢市 853,488 円 4 位
矢巾町 851,963 円 5 位
大槌町 849,685 円 6 位
紫波町 823,092 円 7 位
山田町 814,710 円 8 位
八幡平市 801,637 円 9 位
釜石市 795,615 円 10 位
宮古市 792,535 円 11 位
金ケ崎町 782,468 円 12 位
奥州市 751,612 円 13 位
岩手町 748,009 円 14 位
葛巻町 695,330 円 20 位
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　 問 　　第 ２ 期雫石町まち・ひと・しごと
創生総合戦略（令和 ２ 年度から 6 年度）では、
新たに加えた基本目標および基本的方向と具
体的な施策は何か。
　町長　　基本目標 １「いきいきと仕事ので
きるまちづくり」、基本目標 ２「誰もが住みや
すいまちづくり」、基本目標3「安心して結婚・
出産・子育てができるまちづくり」、基本目
標 ４「特色ある地域づくりとみんなで支え合
うまちづくり」の枠組みを維持しながら、基
本目標 ４ に新たに「関係人口の創出・拡大」
を追加した。具体的な施策として妊娠期から
子育て期にわたる総合的相談や支援の実施、
関係人口のまちづくりへの参画、推進および
シティプロモーションの展開を追加した。
　 問 　　「ふるさとしずくいし」再生プロ
ジェクト、「生涯健幸」推進プロジェクト、「稼
ぐチカラ」強化プロジェクトがあるが、本格
実施が最終年度（令和 6 年度）では遅いので
はないか。

ここが聞きたい一般質問

　政策推進課長　　まち・ひと・しごとの課
題解決のため、既存事業の改善とか見直し、
拡充とは違うアプローチ、考え方を取り入れ
ていくために立ち上げたものである。前倒し
できるものは、スピード感をもって本格実施
を早める予定にしている。

雫石高校存続への取り組みは
　 問 　　岩手県教育委員会から再編計画案※

が示され、町長が「一学級校の存続が示され
た再編計画案なので、これまでの取り組みに
一定の評価が得られた」としたが、大幅な定
員割れを ２ 年続ければ閉校にするとしている
ので、私は評価していない。雫石中学校の進
路指導はどうなっているか。
　教育長　　入試時や保護者対象の説明会
で、高校の校長がプレゼンテーションを行う
など、全町体制で高校を支援していくことが
大切だと思っている。

まち・ひと・しごと総合戦略、新機軸は
関係人口の創出・拡大に取り組む町長

人口減少が続く中で、
第２期総合戦略の事業推進には、
大いに期待します。

質問者／杉
す ぎ さ わ

澤敏
と し あ き

明 議員

杉す
ぎ
さ
わ
と
し
あ
き

澤
敏
明
議
員
が
質
問

※県立高校再編計画後期計画案（2021年度から2025年度）
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※折れ線は雫石中学校の雫石高校への進学割合（%）。29 年度までは定員 80 人。

雫石高校入学者数の推移（定員 40 名）（人、%）
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て舘

謙け
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　 問 　　第 ２ 期雫石町まち・ひと・しごと
創生総合戦略の人口動態目標の社会減ゼロ、
合計特殊出生率岩手県平均以上を達成するた
めの新たな施策は。
　町長　　新たに、ふるさとしずくいし再生
プロジェクト、生涯健幸推進プロジェクト、
稼ぐチカラ強化プロジェクトに重点的に取り
組む。

新型コロナウイルスの感染防止対策は
　 問 　　世界的に流行している新型コロナ
ウイルスの感染防止対策は。
　町長　　情報収集、情報共有を行い、町民
に向けて、町のホームページや全戸配布のチ
ラシ、防災無線等を活用し、随時情報発信す
るとともに、感染拡大防止に努める。
　 問 　　感染症対策としてマスクの需要は
個人や医療機関等で世界的に高まり、供給不
足になっているが、その対応は。
　町長　　官民が連携して確保に取り組んで
いるが、不足が解消されるまで、町民の皆様
には必要な分の購入や代用品の使用等の対応
をお願いする。

東京オリンピックで訪れる外国人旅行客
の受け入れは
　 問 　　東京オリンピック・パラリンピッ
ク競技大会に観戦、観光で訪れる外国人旅行
客の受け入れ強化の取り組みは。
　町長　　宿泊施設に Wi-Fi 等の無線 LAN
の拡大や多言語表記の案内設置、キャッシュ
レス決済レジの導入など観光施設等の受入環
境の整備や多言語による情報発信を進める。

ここが聞きたい一般質問

人口の社会減※ゼロ達成できるのか
人口減少、少子高齢化対策に取り組む町長

質問者／古
ふ る だ て

舘謙
け ん

護
ご

 議員
新型コロナウイルスを克服し、
東京オリンピックを
盛り上げましょう。

雫石観光の玄関、銀河ステーション※社会減…転出と転入の差がマイナス状態のこと
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こ
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一
般
質
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町
政
を
問
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　 問 　　新型コロナウイルスによる感染拡
大が、町内で確認された場合の対応はどうか。
　町長　　県は ２ 月 １8 日に岩手県新型コロ
ナウイルス感染症対策本部を設置し、県内医
療体制について協議した。町の対策本部は 3
月 6 日に設置する。県と連携して行動マニュ
アルを作成し、感染拡大の抑制や町民生活等
への影響が最小になるよう庁内各課で連携す
るとともに国・県等関係機関と一体となって
取り組んでいく。
　 問 　　日韓関係悪化による訪日自粛や、
新型コロナウイルス感染拡大による中国人の
旅行制限など、当町観光業はどのような影響
を受けているか。また、支援策はどうか。
　観光商工課長　　町内観光事業者からの情
報によると、入込数は、２ 月は ２ 割ぐらいの
減少、3 月は例年の 3 分の １ くらいで、3・４
月の団体旅行の予約がキャンセルなっている
とのことである。４・5 月の予約も例年に至
らない状況と捉えている。支援については、
国・県の支援状況を見ながら、町としての対
応を考えていく。
　 問 　　新型コロナウイルスによる学校休
校により、放課後児童クラブへ行く児童が増
加すると思われるが、対応はどうか。
　教育長　　家庭の様々な事情に対応し、積
極的に学校を開放して対応していただくよう
に各学校にお願いしている。学校には教員が
いるので、地域や子どもたちの様々な状況に
応じて学力保証の観点からも対応していきた
い。

ここが聞きたい一般質問

農家所得の向上は
　 問 　　農家の所得向上に向けた取り組み
はどうか。
　町長　　農業者個々の経営に応じた支援を
行っていく。地域での農業者の話し合いを継
続して行い、課題を整理し、町として必要な
支援をし、国・県・JA 等の役割の下に、地
域農業維持のため必要な策を講じていく。

民生児童委員の活動支援は
　 問 　　民生児童委員の活動に対する支援
はどうなっているか。
　町長　　定期的な民生委員児童委員協議会
で、総合福祉課や町社会福祉協議会など関係
者が、報告、連絡、相談を密にし、委員活動
を行う上で支障がないよう支援している。今
後も民生児童委員が地域福祉の中心的な担い
手として活動しやすいよう支援していく。

新型コロナウイルス、町内発生後の対応は
関係者と連携、影響を最小にする町長

新型コロナウイルス感染が止まらない。
一人ひとりが、自分と家族を
守る行動をしないと！

質問者／堂
ど う ぜ ん よ し の ぶ

前義信

3 密にならないように心がけよう

堂ど
う
ぜ
ん
よ
し
の
ぶ

前
義
信
議
員
が
質
問
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広報広聴常任委員会

議会運営委員会

総務産業常任委員会 教育民生常任委員会

〔堂前義信委員長〕

〔上野三四二委員長〕

〔杉澤敏明委員長〕 〔横手寿明委員長〕

調査① 島根県江
ごう

津
つ

市［1月 23日］ 調査① 雫石小学校［2月 14日］

調査① 雫石町議会議員政治倫理規程に
ついて［2月 18日・20日］

　第 4 条の規定の検証
　（団体等の役員に関する遵守規定の検証）　恒例となった「町民と議会との懇談会」を、

令和元年 11 月 16 日と 17 日の両日、御所・
西山・雫石・御明神の 4 地区公民館で行いま
した。
　懇談会のテーマを「移住定住について〜たく
さんの人に来てほしい〜」として開催し、延べ
25 人の町民の方々より貴重なご意見をいただ
きました。

調査② 町議会モニター設置に関する
実施要領について� ［3月 10日］

　目的 ･ 設置 ･ 職務 ･ 資格 ･ 定数及び任期 ･ 募
集 ･ 委嘱 ･ モニター会議 ･ 謝金等 ･ 意見処理 ･
解任 ･ 庶務を協議

「町民と議会との懇談会」
及び議会広報編集会議を開催

議会改革に関する取り組みについて

　「ビジネスプランコンテストなどによる創
業・移住促進」について視察研修してきました。
　ビジネスプランコンテストの成果である駅前
の活性化、若者の創業や地域活性化活動を支援
する組織など説明いただきました。

　雫石小学校のエアコン設置工事とトイレの洋
式化工事（1 期）が完了したので視察してきま
した。

ビジネスプランコンテスト エアコン設置工事・トイレ改修工事

改修前 改修後

常
任
委
員
会
報
告　

調査② 島根県邑
おお

南
なん

町［1月 23日］

日本一の子育て村を目指す
　「攻めと守りの定住プロジェクト」について、
徹底した移住者ケア、子育ての経済的な負担軽
減のほか「地域で子育て」を実践していました。

調査② 御明神小学校［2月 14日］

御明神小学校大規模改修
　御明神小学校の大規模改修工事（1 期）がほ
ぼ完了したので視察してきました。令和 2 年
度には 2 期工事（給食棟改修、西側駐車場整備）
がおこなわれます。

調査③ 島根県雲
うんなん

南市［1月 24日］

住民主体のまちづくり
　一律公平な行政運営だけでは限界があること
から、地域の主体性が発揮できるよう「小規模
多機能自治による住民主体のまちづくり」に取
り組んでいました。
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高
たかふじ
藤京
けい
春
しゅん
さん（54 歳・桝沢行政区）

佐
さ さ き
々木重

じゅう
吉
きち
さん（72 歳・板橋行政区）

菊
きく
池
ち
　智
さとし
さん（64 歳・黒沢行政区）

藤
ふじもと
本勝
かつ
也
や
さん（46 歳・大村行政区）

仕事と子育てできる環境に感謝

旅から帰って癒される空間

きれいな雫石川いつまでも

山
や ま づ み

祗神社と山
や ま づ み

祗神楽

V O C E

　中国吉林省生まれの私は、農業と不動産を経営する
夫と結婚して２人の男の子に恵まれました。夫が体調
を崩し幼児 2 人を抱え途方に暮れたこともありまし
たが、地元の福祉施設に勤め介護福祉士の資格も得ま
した。上司や仲間に助けられ子どもたちも、大学生と
高校生です。仕事と子育ての両立で、勉強の毎日です。
雫石の福祉と子育ての環境は素晴らしいと西の空に向
かい手を合わせています。

　大村地区には、350 年近く受け継がれている「山
祗神楽」があります。私は、小学生の頃から神楽連
の舞子として伝承活動をしています。
　毎年、無形文化財芸能祭や各地区の神社で奉納さ
せて頂いています。９月 12 日には、地元の山祗神
社で神楽の奉納をしていますので、是非、足を運ん
で鑑賞していただきたいと思ってます。

　春、雪解け水のせせらぎを聞きながら、鳥
の声を聞きながら、山菜を気にしながら、お
にぎりと弁当とコーヒーを持って行くフライ
フィッシングが大好きです。
　雫石のおいしい空気、おいしい水が次の世
代へと受け継がれることを願っています。

　私は、3.11震災の4月から震災復興と鎮魂を願っ
て神社やお寺を回り三味線奉納演奏をし（沖縄−北
海道を車で巡行し）、9 年目になります。行脚は、7
日から 14 日くらいで一度帰ってきます。帰って必
ず行く岩手山神社、背景には雄大な岩手山。雫石は
大自然に恵まれた素晴らしい土地です。平穏な毎日
を過ごしていますが、感謝の気持ちでいっぱいです。

議員が町内を歩いて
皆さんの声を聴く VOICE シリーズ。

今回は「しずくいしのここが好き♡」です。

皆さんの声を聞きました

Ｖ
Ｏ
Ｉ
Ｃ
Ｅ 

｜ 

皆
さ
ん
の
声
を
聞
き
ま
し
た

No.8



昭和 22年 10月 15日生まれ、屋号：長八竈（ちょうはっとかまど）（町場行政区）
安庭小学校－御所中学校－盛岡一高（雫石校）－聖徳短期大学－幼稚園教諭・保育士

在京雫石町友会 会員　　金
かね

子
こ

　京
きょう

子
こ
さん

（旧姓　広瀬）
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職場（保育所）の運動会での余興 台湾旅行でのスナップ

　私は 5 人兄弟の 4 番目の次女として生ま
れ、子供の頃は人並みに元気に遊びまわる活
発な夢見る少女でした。小学校のとき運動会
の駆けっこで一等賞を取ったのが一番の思い
出です。
　またお姫さまごっこが好きで当時東映の丘
さとみ、大川恵子、桜町弘子がお姫様を演じ
ているのを見て、自分もお姫様を演じたいと
夢をみていました。おはじきやお手玉も好き
で歌に合わせて「２個３個４個５個…」とお
手玉をして遊びました。（のちに保育士になっ
た時、行事で紹介したこともあります）
　両親との思い出ですが、父は馬が好きで馬
車引きをしていましたが馬を使っての仕事が
減ると今度は牛の飼育を始め、損得を考えず
懸命に手入れして品評会で入賞すると自慢し
喜んでいました。母はもくもくと田畑の仕事
をしていつ寝ているのかな？と不思議できっ
と人に言えない苦労をしていたなと思いま
す。そんな母に苦労をかけられないとの思い
が高校卒業後上京した理由のひとつです。上
京のとき両親から言われたこと。“己の行動
に責任を持て”“石の上にも三年”他人に迷
惑をかけないようにまた嫌になってもすぐに
帰ってくるなと。この言葉に励まされ今まで

頑張ってこられたので両親には感謝です。
　卒業後の進路は東京で働いていた姉（誠子）
とも相談し、働きながら学ぶ勤労学生となり、
姉と同じ道をめざすこととしました。働きな
がら幼稚園教諭と保育士の資格をとり民間・
公立の幼稚園、保育所、障害者施設等に 40
年間勤めました。自分が働いていた時はのど
かで、保護者からの苦情があっても聴いてあ
げることによりホッとして帰られたことを思
い出します。保護者の気持ちに寄り添うこと
が大事ですね。ここ数年、いじめ虐待殺傷事
件が多発していて心が傷みます。お互い時間
がないからでしょうか。心に寄り添う、向き
合うことが欠けているのかなと思います。本
音で語りあえるといいですね。
　帰省するたびに、車窓から“雄大な岩手山” 
を見るとホットし、小岩井農場の“一本桜”
に魅せられ元気をもらっています。また繋温
泉からみる御所湖の夕日と朝の景観も好きで
す。
　現在は時間に余裕が出てきたので、元気な
うちに行動したいと思い現役の頃の仲間や友
人とランチしたりバスツアーを楽しんでいま
す。また趣味で、庭に四季折々の花を種から
咲かせて楽しんでおり心が和みます。

“
両
親
の
言
葉
”や“
故
郷
の
景
観
”に
励
ま
さ
れ
た
人
生

79
ふ
る
さ
と
へ
の
便
り



☎
019−

692−
6415　

FAX019−
692−

2828　

しずくいし●議会だより●113号24

情報公開
●議長交際費執行状況

【議長交際費とは】
　議長等が議会を代表
し、外部との交渉、情
報収集、町政協力者へ
の謝意を表すために係
る経費で、会費や香典
などです。

【議長交際費内訳（1月～3月）】
月 葬祭費 お祝い、会費

1 月 1 件 20,000 円 8 件 33,000 円

2 月 0 件 0 円 7 件 42,000 円

3 月 0 件 0 円 0 件 0 円

合計 1 件 20,000 円 15 件 75,000 円

※議会の動きは HP に掲載しています。

■ 編集デスク
　今定例会では新型コロナウイルスへの質問が数多く出され
ました。すでに様々な分野での影響が出ています。スポーツ
においても、選抜高校野球の中止や今年開催予定だった東京
オリンピックの 1 年程度の延期が決定しました。また、岩
手県内では雫石町がスタート予定だった聖火リレーも中止と
なり、とても残念です。
　今はただただ、1 日でも早いウイルスの終息を願うばかり
です。
 （広報広聴常任副委員長：横手寿明）

発行責任者（議長）／前田隆雄
　　　編集委員長／堂前義信
　　　　副委員長／横手寿明

今月の

� 表紙

なかよしシリーズ⑧

自宅にて　夫の家族や友人と娘のお誕生日会
大
だい

地
ち

さん（後列左から2番目・30歳）、龍
りゅう

昌
しょう

さん（前列左・1歳）
美
み き

樹さん（中央右）、愛
あい

莉
り

さん（前列右・3 歳）

自宅にて　夫の家族や友人と娘のお誕生日会

学生時代に友人の紹介で知り合いました。

お二人の馴れ初めは？

A
Q

高校生まで医療費無償化や給食費助成、子育
て応援給付金など他の市町村より支援が充実
していると思います。また、地域の方たちが
優しく、温かく接して下さり感謝しています。

雫石町に暮らしてみて、いかがですか？

A
Q

家から小学校まで約４キロあるので、歩道の
整備とスクールバスの運行をしてほしいです。

町に望むことは？

A
Q

　高
たか
見
み
ジラサックさん、優

ゆう
歌
か
さん（赤渕行政区）

のお子さん、なかよし 3きょうだいです。
　姉妹は新体操、弟はサッカーを頑張っています。

将来の夢は何ですか？

　長女　唯
ゆ

稟
りん

さん：発展途上国の文化貢献

　次女　柚
ゆ な

名さん：キャビンアテンダント

　長男　脩
ゆうじん

稔さん：プロサッカー選手

写真左から
柚
ゆ な

名さん（中2）、脩
ゆうじん

稔さん（小2）
唯
ゆ

稟
りん

さん（高1）

野
の

中
なか

　美
み き

樹さん（30歳）｜岩手県盛岡市出身・中沼行政区在住｜
ご縁があり、町外から迎えられた「お嫁さん」

し
ず

く
い

し
議

会
だ

よ
り
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地

1

編集委員／幅　秀哉・古舘謙護
　　　　　岡本忠美・坂井尚樹
　　　　　金子一男

【訂正とお詫び】
　前号の火葬場使用料の町外利用者料金値上げの記事で、「火葬区分によ
り 12,000 円から 24,000 円に値上げされる」とありましたが、「火葬区
分により5,000円または10,000円値上げされる」の誤りでした。訂正し、
お詫びいたします。




